

по этой повести был снят одноименный фильм. Улицу в Керчи, идущей от горы Митридат к морю, а также школу назвали его именем. Перед зданием школы стоит бронзовый бюст юного героя Володи Дубинина.



В сквере Пионеров по улице В. Дубинина в 1964 году был открыт памятник .



Советуем почитать:

- Кассиль, Л. Улица младшего сына: повесть / Л. Кассиль, М. Поляновский . – Любое издание.
- Кассиль, Л. А. Наш Володя / Л. Кассиль, М. Поляновский // Дети – герои. 4-е изд. – Киев, 1988. – С. 233-240.
- Клиентов, А. Володя Дубинин / А. Клиентов // Юные герои. Детская энциклопедия. №4. – 2018: художественно-познавательный журн. – М., 2018. – С. 23-26.



Республиканская детская библиотека
им. Д. Мамсурова

Библиографический отдел

Составитель: К. М. Кочиева



ЮНЫЕ ГЕРОИ

Володя Дубинин



Памятка для учащихся
5 - 6 классов

Владикавказ 2019

Имя Керченского пионера Володи Дубинина вошло в историю бесстрашной борьбы советских людей за освобождение Крыма. Его имя занесено в книгу Почета Всесоюзной пионерской организации.

В честь юного героя названы улицы и парки, школы и дома детского творчества, установлены памятники, о нем сняты фильмы, написаны книги и сложены песни...

Кто не играл в войну, тот не мальчишка,
Тот стать героем в детстве не мечтал.
Мы про войну читали только в книжках,
А ты лицом к лицу ее встречал...

Володя родился в крымском городе Керчи в семье моряка. В начале Великой Отечественной войны отец ушел на фронт, а в ноябре 1941 года немцы вошли в его родной город. Мальчик решил уйти к партизанам. Запутанные лабиринты старых керченских каменоломен стали убежищем для партизанских отрядов. После нападений на вражеский гарнизон, партизаны исчезали словно невидимки, в таинственных глубинах подземелий. Фашисты были уверены, что в каменоломнях скрываются несколько тысяч хорошо вооруженных партизан.

Юный разведчик пробирался на поверхность через потайные щели. Обнаружив эти входы, немцы замуровали их. Осталась одна щель, совсем маленькая, через нее мог пробраться наверх только Володя. Он один ходил в развед-



ку, доставляя партизанам ценные сведения. Выбравшись на поверхность, он разведал коварный план гитлеровцев, собиравшихся затопить каменоломни морской водой. Рискуя жизнью, Володя под самым носом фашистских часовых ухитрился проползти обратно в каменоломни и успел предупредить партизан о губительной опасности. Напрасно каратели мощными насосами заливали каменоломни, партизаны сумели возвести из камней плотины и стены. Когда опасность быть затопленными в каменном

мешке миновала, партизаны – а их было свыше девяноста человек – вспомнили, что своим спасением они обязаны смелости и бесстрашию Володи.

Партизаны пробовали пробить новые выходы на поверхность. Не хватало продовольствия, питьевой воды. И вот накануне Нового, 1942 года Володю послали на разведку с важным заданием. Он должен был пробраться в Аджимушкские каменоломни, чтобы связаться с базировавшимися там партизанами. Володя ужом прополз через узкую щель наверх и неожиданно встретил бойцов морского десанта, освободивших Керчь. С радостью встретили партизаны эту новость. Но вокруг каменоломен фашисты установили много мин. Володя вызвался помочь саперам очистить проход в каменоломни. Утром 4 января 1942 года прогремел взрыв. На mine подорвались четыре сапера и Володя Дубинин. Ему было всего 14 лет и похоронили его в партизанской могиле, неподалеку от каменоломен. Посмертно он был награжден орденом Красного Знамени.

В 1949 году писатели Лев Кассиль и Макс Поляновский написали книгу «Улица младшего сына» и с тех пор она много раз переиздавалась. В 1962 году

1941 - 1945